



भारत : असम शहरी अवसंरचना निवेश कार्यक्रम – भाग 2	
परियोजना का नाम	असम शहरी अवसंरचना निवेश कार्यक्रम – भाग 2
परियोजना की संख्या	42265-025
देश	भारत
परियोजना की स्थिति	अनुमोदित
परियोजना प्रकार/सहायता की विधि	ऋण
निधीयन का स्रोत/राशि	ऋण 3624-भारत: असम शहरी अवसंरचना निवेश कार्यक्रम – भाग 2
	साधारण पूंजी संसाधन यूएस डॉलर 149.00 मिलियन
रणनीतिक कार्यसूची	पर्यावरण की दृष्टि से स्थायी विकास समावेशी आर्थिक विकास
परिवर्तन के प्रेरक	अभिशासन और क्षमता विकास ज्ञान समाधान भागीदारियां
सेक्टर/उप-सेक्टर	जल और अन्य शहरी बुनियादी सुविधायें और सेवाएं - शहरी बाढ़ संरक्षण - शहरी नीति, संस्थागत तथा क्षमता विकास - शहरी जलापूर्ति
लैंगिक समानता और मुख्यधारीकरण	प्रभावी लैंगिक मुख्यधारीकरण
विवरण	भाग 2 से गुवाहाटी में जल आपूर्ति अवसंरचना तथा गुवाहाटी और डिब्रूगढ़ में अपवहन अवसंरचना का वित्तपोषण किया जाएगा। किशत के अंतर्गत निम्न अवसंरचना निवेशों को सहायता प्रदान की जाएगी (i) गुवाहाटी में 350,000 अतिरिक्त निवासियों के लाभार्थ जल आपूर्ति प्रणाली संवर्द्धन ; (ii) गुवाहाटी और डिब्रूगढ़ में जल भराव तथा बाढ़ कम करने के लिए अपवहन प्रणाली का सुधार। परियोजना द्वारा (i) शहरी स्थानीय निकायों तथा कार्यान्वयन अभिकरणों के स्टाफ का क्षमता विकास ; तथा (ii) समुदाय जागरूकता अभियानों को भी सहायता प्रदान की जाएगी।
परियोजना तर्काधार और देश/क्षेत्रीय रणनीति के साथ संबंध	वर्तमान में, गुवाहाटी में केवल 30 प्रतिशत आबादी को पाइप द्वारा जल आपूर्ति प्राप्त होती है, जबकि भूमिगत जल स्रोतों में फ्लोराइड तथा आर्सेनिक तत्व भारी मात्रा में मौजूद हैं। इसके अतिरिक्त, गुवाहाटी और डिब्रूगढ़ लम्बे समय तक चलने वाली स्थानीय बाढ़ से पीड़ित रहते हैं, जो वास्तव में मानसून के दौरान 5-6 माह तक रहती है। व्यापक सीवरेंज प्रणाली तथा अपर्याप्त ठोस प्रबंधन प्रणाली के अभाव के कारण, इन दो शहरों के अधिकांश क्षेत्रों में वर्षा जल अपवहन प्रणाली अवरुद्ध हो जाती है। प्रस्तावित किशत 2 के तहत सतही जल को एक स्रोत के रूप में उपयोग करने तथा गुवाहाटी और डिब्रूगढ़ में अपवहन अवसंरचना के प्रावधान द्वारा गुवाहाटी के दक्षिण पूर्व जोन में जल आपूर्ति के सुधार द्वारा इन मुद्दों को संबोधित किया जाएगा।
प्रभाव	असम के गुवाहाटी और डिब्रूगढ़ शहरों में शहरी आबादी के लिए स्थायी जल आपूर्ति, सफाई और शहरी अवसंरचना सुविधाओं हेतु पहुंच में सुधार।
परियोजना परिणाम	
परिणाम का वर्णन	गुवाहाटी में स्थायी जल आपूर्ति तथा गुवाहाटी और डिब्रूगढ़ में अपवहन सेवाओं की गुणवत्ता और स्थायित्व में सुधार।
परिणाम की दिशा में प्रगति	
कार्यान्वयन प्रगति	
परियोजना आउटपुट्स का विवरण	गुवाहाटी में मीटरयुक्त जल आपूर्ति अवसंरचना तथा डिब्रूगढ़ और गुवाहाटी में अपवहन प्रणाली में सुधार तथा कार्यान्वयन अभिकरणों और शहरी स्थानीय निकायों की परियोजना प्रबंधन क्षमता सुदृढ़ीकृत।
कार्यान्वयन प्रगति की स्थिति (आउटपुट्स, गतिविधियां तथा मुद्दे)	
भौगोलिक अवस्थिति	डिब्रूगढ़, गुवाहाटी

संरक्षा संवर्ग	
पर्यावरण	ख
अस्वैच्छिक पुनर्वास	ख
स्वदेशी लोग	ग
पर्यावरण संबंधी तथा सामाजिक मुद्दों का सारांश	
पर्यावरण पहलू	
अस्वैच्छिक पुनर्वास	
स्वदेशी लोग	
स्टेकहोल्डर संचार, प्रतिभागिता और परामर्श	
परियोजना डिजाइन के दौरान	
परियोजना कार्यान्वयन के दौरान	
व्यवसाय के अवसर	
परामर्शी सेवाएं	<p>सभी परामर्शदाताओं तथा गैर सरकारी संगठनों (एनजीओ) की भर्ती परामर्शदाताओं के संबंध में एडीबी के दिशानिर्देश (2013, समय समय पर संशोधित अनुसार) के अनुसार की जाएगी। सभी परामर्शी सेवाओं हेतु विचाराधीन विषयों का विस्तृत विवरण पीएएम के परिशिष्ट 1 में दिया गया है।</p> <p>परामर्शी सेवाओं के लगभग 956 व्यक्ति-माह (राष्ट्रीय) (i) परियोजना प्रबंधन और कार्यान्वयन सुकर बनाने ; तथा (ii) निष्पादक अभिकरण की संस्थानिक और प्रचालनात्मक क्षमता का सुदृढीकरण।</p> <p>परामर्शदाता फर्म्स गुणवत्ता-और लागत-आधारित चयन (क्यूसीबीएस) विधि के साथ 90:10 के मानक गुणवत्ता लागत अनुपात के उपयोग करते हुए अनुबंधित की जाएगी। एनजीओ गुणवत्ता-आधारित चयन विधि के उपयोग द्वारा अनुबंधित किए जाएंगे।</p>
अधिप्राप्ति	<p>माल और कार्यों का सभी प्रापण एडीबी के प्रापण मार्गदर्शी सिद्धांत (2015, समय समय पर संशोधितानुसार) के अनुसार किया जाएगा। आरंभ तथा समीक्षा प्रक्रियाएं, माल, कार्य, तथा परामर्शी सेवा संविदा पैकेज और राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धी बोलीदान मार्गदर्शी सिद्धांत निदर्शकारी किश्त 2 हेतु 18-माह प्रापण योजना पीएएम की भाग IV, खण्ड ग में है। यह प्रापण योजना एडीबी द्वारा अनुमोदन के लिए पीएमयू द्वारा वर्ष में कम से कम एक बार (अधिक बार यदि आवश्यक है) अद्यतित की जाएगी तथा उसमें प्रापण की अगले 18 माह की गतिविधि सम्मिलित की जाएगी। ऋण प्रभाविता में विलम्ब, अन्य आरंभ विलम्ब तथा कार्यान्वयन के दौरान विलम्ब हेतु एक अनिर्धारित प्रापण योजना अद्यतन अपेक्षित होगा। एडीबी द्वारा प्रत्येक अद्यतित प्रापण योजना की समीक्षा इसके प्रकाशन से पूर्व की जाएगी। जब उपयुक्त है, यह कार्य निष्पादक तथा कार्यान्वयन अभिकरणों के साथ कार्यरत एडीबी मिशनस द्वारा फील्ड में निष्पादित किया जाएगा।</p> <p>\$40 मिलियन या अधिक अनुमानित लागत की सिविल कार्य संविदाओं तथा \$3 मिलियन या अधिक की अनुमानित लागत की माल संविदाओं के लिए अंतर्राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धात्मक बोलीदान प्रक्रियाओं का उपयोग किया जाएगा। \$40 मिलियन से कम अनुमानित लागत की सिविल कार्य संविदाओं के लिए राष्ट्रीय प्रतिस्पर्धात्मक बोलीदान (एनसीबी) प्रक्रियाओं का उपयोग किया जाएगा। \$100,000 और कम लागत के कार्यों तथा उपस्कर प्रापण संविदाओं हेतु शॉपिंग का उपयोग किया जाएगा।</p>
जिम्मेदार एडीबी अधिकारी	जोशी, संजय दिवाकर
जिम्मेदार एडीबी विभाग	दक्षिण एशिया विभाग
जिम्मेदार एडीबी प्रभाग	शहरी विकास तथा जल प्रभाग, एसएआरडी
निष्पादक अभिकरण	<p>गुवाहाटी विकास विभाग, असम सरकार ASHISHBHUTANI@GMAIL.COM सचिव, असम सरकार, सिविल सचिवालय, दिसपुर-गुवाहाटी-781006</p>
समयसारणी	
अवधारणा मंजूरी	-
तथ्य अन्वेषण	-
एमआरएम	06 सितम्बर 2017

अनुमोदन	13 दिसम्बर 2017
अंतिम पुनरीक्षा मिशन	-
अंतिम पीडीएस अद्यतन	14 दिसम्बर 2017

ऋण 3624-भारत

मील के पत्थर					
अनुमोदन	हस्ताक्षर की तिथि	प्रभाविता तिथि	अनुमोदन समापन		
			मूल	संशोधित	वास्तविक
13 दिसम्बर 2017	-	-	29 जून 2021	-	-

वित्तपोषण योजना		ऋण उपयोगिता			
कुल (राशि यूएस डॉलर मिलियन में)	तिथि	एडीबी	अन्य	शुद्ध प्रतिशत	
परियोजना लागत	213.00	संचयी संविदा पुरस्कार			
एडीबी	149.00	13 दिसम्बर 2017	0.00	0.00	0%
प्रतिपक्ष	64.00	संचयी संवितरण			
सहवित्तपोषण	0.00	13 दिसम्बर 2017	0.00	0.00	0%

परियोजना पृष्ठ	https://www.adb.org/projects/42265-025/main
सूचना हेतु अनुरोध	http://www.adb.org/forms/request-information-form?subject=42265-025
दिनांक जिसको जनित किया गया	14 मई 2018

परियोजना डेटा शीट्स (पीडीएस) में परियोजना अथवा कार्यक्रम पर संक्षिप्त जानकारी दी गई है: क्योंकि पीडीएस प्रगति-में-कार्य होता है, इसके आरंभिक संस्करण में कुछ जानकारी सम्मिलित नहीं होना संभव है, परंतु यह उपलब्ध होते ही जोड़ दी जाएगी। प्रस्तावित परियोजनाओं के बारे में जानकारी अनंतिम एवं संकेतात्मक है।

एशियाई विकास बैंक इस परियोजना डेटा शीट (पीडीएस) में दी गई जानकारी इसके उपयोगकर्ताओं के लिए, किसी भी प्रकार के आश्वासन रहित संसाधन मात्र के रूप में उपलब्ध कराता है। यद्यपि एशियाई विकास बैंक उच्च गुणवत्ता की विषयवस्तु उपलब्ध कराने का प्रयास करता है, तदपि जानकारी विपण्यता, विशेष प्रयोजन हेतु उपयुक्तता और अनतिक्रमण की सीमांकन वारंटियों सहित किसी भी प्रकार की वारंटी, अभिव्यक्त अथवा अभिप्रेत, के बिना "जैसी है" आधार पर उपलब्ध कराई जाती है। एशियाई विकास बैंक ऐसी जानकारी की सटीकता अथवा पूर्णता के संबंध में विनिर्दिष्ट रूप से कोई वारंटी अथवा अभिवेदन प्रस्तुत नहीं करता है।